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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 500 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 16.04.2020 – 20.04.2020

Studienumfang 16 Fragen

Mobile Teilnahme 53,6%

Daten-Cleaning 17 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 500
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OÖ

16,6%

Stmk

14,2%

NÖ

19,0%

Ktn

6,4%

Tir

8,6%

Sbg

6,2%

Bgld

3,2%

Vbg

4,4%

W

21,4%

14 – 19

20 – 29

30 – 39

40 – 49

50 – 59

60 – 69

7,8%

16,6%

17,2%

17,8%

19,8%

14,2%

50,2%

34,0%
Mit

Matura

66,0%
Ohne

Matura

49,8%

7,6%

17,3%

18,1%

18,1%

19,7%

13,7%

5,6%

8,0%

15,9%

16,3%

17,5%

19,9%

14,7%

7,6%
70 – 75 6,6%
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[...] Wie zufrieden sind Sie alles in allem mit der Arbeit unserer Bundesregierung im Zuge der Corona-Krise (z.B. Krisenmanagement, Informationsfluss, 

Maßnahmensetzung, Eingehen auf die Bedürfnisse der Bevölkerung etc.)? || n=500 || MW 2,1

Zufriedenheit mit der Arbeit der Bundesregierung

36,6% 36,4%

16,4%

5,8%
4,8%

Sehr zufrieden Eher zufrieden Mittelmäßig zufrieden Eher weniger zufrieden Überhaupt nicht zufrieden

73,0%

10,6%

Männlich Weiblich

32,1% 41,0%
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Inwieweit empfinden Sie die bisher von der Bundesregierung gesetzten Maßnahmen (z.B. Ausgangsbeschränkungen, Schließungen von Geschäften, 

Freizeitplätzen etc.) angesichts der aktuellen Krisensituation als angemessen? || n=500 || MW 1,9

Angemessenheit der gesetzten Maßnahmen

49,4%

26,2%

14,2%

6,4%

3,8%

Auf jeden Fall angemessen Eher angemessen Teilweise angemessen Eher unangemessen Auf jeden Fall unangemessen

10,2%

75,6%

Männlich Weiblich

42,6% 56,2%
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[...] Haben die Spannungen in Ihrem Haushalt seit den Ausgangsbeschränkungen im März eher zu- oder abgenommen? Die Spannungen in meinem 

Haushalt... || Basis: Mehrpersonen-Haushalte || n=408 || MW 2,8

Spannungen im Haushalt während der Coronakrise

7,8%

17,4%

64,7%

5,9%
4,2%

... haben deutlich zugenommen ... haben ein wenig 

zugenommen 

... haben weder zu- noch 

abgenommen 

... haben ein wenig 

abgenommen 

... haben deutlich abgenommen 

10,0%

25,2%

20,6%

29,9%

39,7%

14,5%

Sample Total

Männlich

Weiblich

Kinder im HH

Keine Kinder im HH
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Inwieweit ist die Installation der „Stopp Corona“-App des Österreichischen Roten Kreuzes aus Ihrer Sicht eine sinnvolle Unterstützung zur 

Unterbrechung der Infektionskette? [...] || n=500 || MW 3,0

Installation der „Stopp Corona“-App als sinnvolle 

Unterstützung zur Unterbrechung der Infektionskette

14,4%

17,0%

35,6%

15,6%

17,4%

Ist auf jeden Fall sinnvoll Ist eher sinnvoll Ist teilweise sinnvoll Ist eher weniger sinnvoll Ist überhaupt nicht sinnvoll

31,4%

26,9%

35,9%

Sample Total

Männlich

Weiblich
33,0%
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Inwieweit können Sie sich vorstellen, die „Stopp Corona“-App des Österreichischen Roten Kreuzes auf Ihrem Smartphone, oder/und Tablet, zu 

installieren? || Basis: Haben die "Stopp Corona"-App nicht installiert || n=438 || MW 3,6

Künftige Installation der "Stopp Corona"-App

6,6%

12,3%

26,0%

23,1%

32,0%

Ist auf jeden Fall vorstellbar Ist eher schon vorstellbar Ist vielleicht vorstellbar Ist eher weniger vorstellbar Ist überhaupt nicht vorstellbar

18,9%

55,0%
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Warum ist es für Sie (eher) weniger vorstellbar, die „Stopp Corona“ -App zu installieren, wo liegen Ihre Bedenken? || 

Basis: Haben die "Stopp Corona"-App nicht installiert & können sich das auch (eher) nicht vorstellen || n=241 || Mehrfach-Nennung möglich

Gründe gegen Installation der "Stopp Corona"-App

57,7%

56,0%

53,1%

45,2%

44,0%

26,6%

24,9%

5,4%

5,0%

7,9%

Das ist mir ein zu großer Eingriff in meine Privatsphäre

Ich habe Bedenken bezüglich des Datenschutzes

Ich halte mich ohnehin von anderen Personen entsprechend fern

Ich möchte Bluetooth / Standortfreigabe am Handy nicht (dauernd) aktivieren

Ich weiß nicht genau, was mit meinen Daten passiert

Ich sehe keinen Nutzen darin

Ich kann mir nicht vorstellen, dass die App wie beschrieben funktioniert 

Ich habe kein Vertrauen zum Österreichischen Roten Kreuz

Ich nutze kein Smartphone

Sonstige Gründe
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Seit Dienstag nach Ostern ist beim Betreten von Geschäften und in öffentlichen Verkehrsmitteln das Tragen einer Mund -Nasen-Maske Pflicht, um eine 

Barriere gegen Tröpfcheninfektion zu schaffen. Alternativ zu einer eigenen Maske kann auch ein Schal oder sonstige Bedeckung verwendet werden. 

Inwieweit empfinden Sie diese Maßnahme/ Verordnung der Bundesregierung als sinnvoll? || n=500 || MW 1,9

Sinnhaftigkeit der Mund-Nasen-Masken Pflicht

52,8%

21,2%

16,2%

4,6% 5,2%

Ist auf jeden Fall sinnvoll Ist eher sinnvoll Ist teilweise sinnvoll Ist eher weniger sinnvoll Ist überhaupt nicht sinnvoll

74,0%

69,1%

78,9%

Sample Total

Männlich

Weiblich

9,8%
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Welche Art von Mund-Nasen-Schutz verwenden Sie persönlich als Barriere gegen Tröpfcheninfektion? || n=500 || Mehrfach -Nennung möglich

Genutzte Art von Mund-Nasen-Schutz

47,2%

44,4%

31,2%

9,4%

2,6%

2,8%

Von Geschäften/ öffentlichen Stellen erhaltene Mund-Nasen-Maske

Selbst gemachte Mund-Nasen-Maske

Eigens gekaufte Mund-Nasen-Maske

Schal/ Tuch

Sonstiges

Bisher gar keinen

Männlich Weiblich

37,3% 51,4%
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Inwieweit empfinden Sie die Verwendung eines Mund-Nasen-Schutzes als störend? || Basis: Verwenden einen Mund-Nasen-Schutz || n=486 || MW 2,5

Störfaktor Mund-Nasen-Schutz

22,8%

30,0%

28,0%

12,8%

6,4%

Sehr störend Eher störend Teilweise störend Eher wenig störend Überhaupt nicht störend

19,1%

52,9%

53,0%

58,3%

62,8%

53,1%

39,6%

Sample Total

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre
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Inwieweit sind Ihnen bei Ihrem Mund-Nasen-Schutz die folgenden Aspekte wichtig? || Basis: Verwenden einen Mund-Nasen-Schutz || n=486

Wichtige Aspekte beim Mund-Nasen-Schutz
Top-2-Box: sehr wichtig / eher wichtig

56,6%

56,8%

40,3%

34,0%

25,9%

27,6%

25,1%

5,8%

29,4%

29,2%

33,5%

28,4%

32,1%

30,5%

28,8%

15,8%

86,0%

86,0%

73,9%

62,3%

58,0%

58,0%

53,9%

21,6%

Passform / angenehm zu tragen

Wiederverwendbarkeit

Material / Gewebe

Von inländischen/ österreichischen Produzenten

Nachhaltig produziert

Preis / Kosten für den Schutz

Technologie (FFP2 / FFP3 / reiner Mund-Nase-Schutz)

Design / Style sehr wichtig

eher wichtig
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Wie häufig wechseln oder waschen Sie den von Ihnen verwendeten Mund-Nasen-Schutz? || Basis: Verwenden einen Mund-Nasen-Schutz || n=486

Wechsel- bzw. Waschhäufigkeit Mund-Nasen-Schutz

21,0%

55,6%

9,5%

14,0%

Nach jeder Verwendung Nach 2 – 5-maliger Verwendung Seltener Bisher noch gar nicht

Männlich Weiblich

14,3% 27,4%
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[...] Wie stehen Sie zu den aktuellen Maßnahmen der Bundesregierung, den Handel betreffend? Welcher der folgenden Aussagen st immen Sie 

persönlich am ehesten zu? || n=500

Maßnahmen der Bundesregierung für den Handel

19,6%

54,0%

26,4%

Ich wäre dafür, dass die Geschäfte 

weiter geschlossen bleiben, bis sich 
die Situation noch besser stabilisiert hat.

Ich finde die langsame Lockerung 

im Handel gut, und bin auch dafür, 
dass noch nicht alle Geschäfte wieder öffnen dürfen.

Ich wäre dafür, dass nun alle Geschäfte 

wieder öffnen dürfen. Eine Einschränkung 
auf einzelne Branchen oder Geschäftslokalgrößen 

finde ich nicht sinnvoll.
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[...] Inwieweit fühlen Sie sich derzeit bei Einkäufen in Geschäften vor einer Ansteckung mit dem Corona-Virus sicher? || n=500 || MW 2,3

Sicherheitsgefühl in Geschäften 

22,0%

39,8%

29,2%

6,6%

2,4%

Fühle mich sehr sicher Fühle mich eher sicher Fühle mich teilweise sicher Fühle mich eher wenig sicher Fühle mich überhaupt nicht 

sicher

61,8%

66,7%

57,0%

Sample Total

Männlich

Weiblich

9,0%
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